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1. Introducere[2] 

Programarea orientată pe obiecte (POO, uneori și Programarea orientată obiect, 

uneori denumită ca și în limba engleză, Object Oriented Programming (OOP)) este o paradigmă 

de programare, axată pe ideea încapsulării, adică grupării datelor și codului care operează 

asupra lor, într-o singură structură. Un alt concept important asociat programării orientate 

obiect este polimorfismul, care permite abstractizări ce permit o descriere conceptuală mai 

simplă a soluției. 

In programarea obiect orientata, totul este grupat in obiecte, in asa fel obtinand 

reutilizarea codului. 

Un obiect este o entitate ce foloseste un set de activitati relative, activitati ce descriu 

obiectul. Tehnic vorbind obiectul este instanta clasei. 

O clasa este o simpla reprezentare a tipului unui obiect. Ea descrie detaliile obiectului si 

este compusa din 3 lucruri : nume, attribute si operatii. 

Un program software poate contine multe clase ceea ce inseamna ca ele trebuie 

manegeriate. Pentru a reduce complexitatea sistemului, developerii folosesc diferite tehnici ce 

pot fi grupate dupa 4 mari concept: 

1) Incapsulare 

2) Abstractizare 

3) Mostenire 

4) Polimorfism 

1) Incapsularea 

Incapsularea este incluziunea in obiect a tuturor resurselor necesare obiectului sa functioneze. 

Adica metodele si datele. 
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O clasa e ca un container, capsula sau celula ce incapsuleaza un set de metode, attribute si 

proprietatati. Incapsularea de asemenea permite schimbarea interna a implementarii sale fara 

a strica functionalitatile generale ale sistemului. 

2) Abstractizarea 

Abstractizarea reprezinta idea surpresiei de detalii. Importanta sa este data de abilitatea de a 

ascunde detalii irelevante din utilizarea referintelor de obiecte. Ea reliefeaza ce face sau ce este 

un obiect, nu cum este el reprezentat. Este o metoda prin care se reduce complexitatea 

sistemului. O clasa abstracta nu poate fi instantiate. 

3) Mostenirea 

Mostenirea este abilitatea de a creea o noua clasa dintr-una ce exista deja. 

 

 

 
 
 

public class Exception 
{ 
} 
 
public class IOException : Exception 
{ 
} 

 

4) Polimorfismul 

Polimorfismul este abilitatea de cere ca aceleasi operatii sa fie executatea de mai multe tipuri de 

obiecte. 

2. Concept Masini Virtuale 

Masina virtuala este un calculator imaginar, dotat cu un set de instructiuni ce 

constituie limbajul (codul) virtual. 

Fig. 2 [1] 



Lucrul cu cod virtual decurge astfel: textul sursa este tradus de catre compilator in limbaj 

virtual; programul rezultat constituie intrare pentru o procedura numita executiv, care este de 

fapt un interpreter al limbajului virtual. Executivul este scris intr-un limbaj recunoscut de 

calculatorul tinta (cel pe care urmeaza sa ruleze programul compilat). Rolul executivului este 

acela de a parcurge codul virtual obtinut de la compilator si de a executa fiecare instructiune, in 

termenii limbajului masina al calculatorului tinta . 

Avantajul acestui mod de lucru este acela ca daca un limbaj sursa trebuie tradus in mai multe 

limbaje obiect, compilatorul propriu-zis se scrie o singura data (el genereaza doar cod virtual), 

iar pentru fiecare limbaj obiect se construieste cate un executiv. A scrie un executiv este un 

lucru mult mai usor decat a scrie un compilator. Pe de alta parte, programul generat in cod 

virtual poate fi transportat pe orice masina dotata cu interpreterul codului respectiv, deci 

programul are o portabilitate crescuta.  

Compilatoarele de Java, spre exemplu, genereaza cod virtual (numit byte-code). Astfel, un 

applet, care este de fapt un program Java compilat poate fi incarcat si executat de catre un 

browser de web dotat cu interpreter de byte-code, chiar in conditiile in care applet-ul si 

browser-ul se afla pe calculatoare care functioneaza sub sisteme de operare diferite.  

Un dezavantaj al lucrului cu cod virtual este acela ca viteza de executie a programelor 

respective este mai mica, deoarece ele sunt executate "software" (prin intermediul 

interpreterului) si nu "hardware" (direct de catre procesor). 

Limbajul virtual si structura masinii virtuale sunt stabilite in principiu de catre proiectantul 

compilatorului, dupa urmatoarele criterii: 

 comenzile virtuale sa fie suficiente pentru a permite transpunerea corecta a 

instructiunilor limbajului sursa; 

 functionarea masinii virtuale sa poata fi cat mai usor de simulat cu ajutorul executivelor, 

pentru fiecare limbaj obiect. 

In general, limbajul virtual este inspirat din limbajele de asamblare existente la un moment dat, 

avand insa un grad ceva mai mare de abstractizare.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

3. Arhitectura frameworkului .NET[1] 

Ce este .NET Framework? 

  

.NET Framework este o platformă nouă și revoluționară creată de Microsoft pentru dezvoltarea 

deaplicatii .   

 Este o platformă pentru aplicații dezvoltatori . 

 Este un cadru care acceptă mai multe limbi și integrare limba lui. 

 IT are IDE (Integrated Development Environment). 

 Cadrul este un set de utilități sau pot spune blocuri ale sistemului aplicare. 

 .NET Framework oferă GUI într-un mod GUI. 

 .NET Este o platformă independentă, dar cu ajutorul lui Mono Compilation System 

(MCS).MCS este o interfață de nivel mediu. 

 .NET Framework oferă interoperabilitate între limbi, adică Tip sistem comun (CTS). 

 .NET Framework include, de asemenea .NET Common Language Runtime (CLR), care 

este responsabil pentru menținerea executarea tuturor aplicații dezvoltate folosind 

biblioteca .NET. 

 .NET Framework constă în primul rând dintr-o bibliotecă gigantic de cod. 

Definiție: O infrastructură de programare creat de Microsoft pentru construirea, 

implementarea, precum și rularea aplicațiilor și serviciilor care utilizează tehnologiile .NET, cum 

ar fi aplicații desktop și servicii Web. 

Integrarea Cross Language 

Puteți folosi un utilitar de o limbaj în alt limbaj ( Integration Language Class). 

.NET Framework nu include nici o restricție asupra tipului de aplicații ce sunt posibile. .NET 

Framework permite crearea de aplicatii Windows, aplicatii Web, servicii Web, și mult mai mult. 

http://www.c-sharpcorner.com/UploadFile/puranindia/net-framework-and-architecture/NETFrameworkArchitecture.aspx
http://www.c-sharpcorner.com/UploadFile/puranindia/net-framework-and-architecture/NETFrameworkArchitecture.aspx


.NET Framework a fost conceput astfel încât să poată fi folosit de orice limbă, inclusiv C #, C 

++,Visual Basic , JScript, și limbile chiar mai mari, cum ar fi COBOL. 

 DLL Hell 

"DLL Hell" se referă la setul de probleme cauzate atunci când mai multe aplicații încearcă să 

împărtășească o componentă comună ca o bibliotecă dinamică link (DLL) sau un Component 

Object Model (COM) clasa. 

  

Motivul pentru această problemă a fost că informația versiune cu privire la diferitele 

componente ale unei cereri nu a fost înregistrat de către sistem. (Windows Registry nu poate 

susține mai multe versiuni ale aceluiași component COM acest lucru este numit problema iad 

dll.) 

  

.Net Framework ofera de funcționare a sistemelor cu o Adunare Global Cache (GAC). Acesta 

Cache este un depozit pentru toate componentele .Net care sunt comune la nivel global pe o 

anumită mașină. Atunci când un component .Net este instalat pe mașină, Adunarea Global 

Cache uită la versiunea sa, cheia sa publică, precum și informațiile sale de limbă și creează un 

nume puternic pentru componenta. Componenta este apoi înregistrat în magazia și indexate 

dupa numele acestuia puternică, astfel încât nu există nici o confuzie între versiuni diferite ale 

aceleiași componente sau DLL. 
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Arhitectura .NET Framework 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Arhitectura CLR 

 

 
 

CLS (Common Language Specification) 

Acesta este un subset al CTS. Toate predare este în CLS și anume instruire a CTS este scris în 

CLS. 

Codul Director 

Manager de Codul invocă încărcător de clasă pentru executare. 

NET sprijină două tipuri de codificare 

1) cod gestionat 

2) Cod unmanaged 

Cod gestionat 



Resursa, care este cu în domeniul dvs. de aplicare este, cod gestionat. Resursele care sunt în 

domeniu sunt mai rapide. 

Codul, care este dezvoltat în cadrul .NET, este cunoscut sub numele de cod gestionat. Acest cod 

este executat direct de către CRJ cu ajutorul executarea de cod gestionat. Orice limbaj ce este 

scris în .NET Framework este gestionat cod. 

Cod gestionat folosește CLR care la rândul arată după aplicațiile de gestionare a memoriei, 

manipularea de securitate, permițând centrare - depanare limbă, și așa mai departe. 

 

 
  

Cod negestionat 

Codul, care este dezvoltat în afara .NET, cadru este cunoscut sub numele de cod unmanaged. 

Aplicațiile care nu se execută sub controlul CLR se spune că sunt unmanaged, iar unele limbi, 

cum ar fi C ++ pot fi folosite pentru a scrie astfel de aplicații, care, de exemplu, accesul redus - 

nivel de funcții ale sistemului de operare. Compatibilitate fundal cu cod de VB, ASP și COM sunt 

exemple de cod unmanaged. 

Cod unmanaged poate fi codul sursă unmanaged și codul compila unmanaged. 

Codul unmanaged este executat cu ajutorul claselor wrapper. 

Clasele wrapper sunt de două tipuri: CCW (COM callable wrapper) și RCW (Runtime 

Callable Wrapper). 

Wrapper este folosit pentru a acoperi diferentele cu ajutorul CCW și RCW. 

http://www.c-sharpcorner.com/UploadFile/puranindia/net-framework-and-architecture/NETFrameworkArchitecture.aspx


CCW 

 
 

RCW 

 
 

Codul care urmează să fie executat trebuie să fie convertite într-o limbă pe care sistemul de 

operare țintă înțelege, cunoscut sub numele de cod nativ. Această conversie se 

numeștecompilarea cod, un act care este realizată de către un compilator. 

În .NET Framework, însă, acesta este de două - proces etape. Cu ajutorul de MSIL și JIT. 



MSIL (Microsoft Intermediate Language) 

Acesta este codul independent de limbă. Când compila cod care utilizează biblioteca .NET 

Framework, tu nu creează imediat sistem de operare - cod nativ specific. 

În schimb, compila codul în Microsoft Intermediate Language (MSIL) codul. Codul MSIL nu este 

specific pentru orice sistem de operare sau în orice limbă. 

  

JIT (Just-in-Time) 

Doar - în - Timpul (JIT) compilator, care compilează MSIL în cod nativ, care este specific pentru 

sistemul de operare și arhitectura mașină fiind vizate. Numai în acest moment poate sistemul 

de operare executa cererea. Doar - în - timp o parte a numelui reflectă faptul că cod MSIL este 

compilat doar ca, și atunci când, este necesar. 

În trecut, a fost de multe ori necesar pentru a compila codul în mai multe aplicații, fiecare 

dintre care specifice unui sistem de operare specific si arhitectura procesorului. Adesea, aceasta 

a fost o formă de optimizare. 

Acest lucru este acum inutil, pentru că compilatoare JIT (cum sugereaza si numele lor) de a 

folosi codul MSIL, care este independent de mașină, sistemul de operare, și CPU. Există mai 

multe compilatoare JIT, fiecare vizand o arhitectură diferită, iar cea corespunzătoare vor fi 

folosite pentru a crea codul nativ necesar. 

Frumusetea toate acestea este faptul că este nevoie de o mult mai putina munca din partea 

dvs. - de fapt, poti uita despre sistem - Detalii dependente și să se concentreze pe mai 

interesant funcționalitatea codul. 

JIT sunt de trei tipuri: 

1. Pre JIT 

2. Econo JIT 

3. JIT Normal 

Pre JIT 

Acesta convertește toate codul în cod executabil si este lent 

Econo JIT  

Aceasta va converti numai numitul cod executabil. Dar va converti codul de fiecare dată când 

un cod este numit din nou. 

JIT Normal 



Se va transforma doar numitul cod și va stoca în memoria cache, astfel încât aceasta nu va 

necesita conversie din nou cod. JIT normală este rapid. 

Ansambluri 

Când compilați o cerere, codul MSIL creat este stocat într-un ansamblu. Ansambluri includ atât 

fișiere executabile de aplicații pe care le puteți rula direct din Windows, fără a fi nevoie de alte 

programe (acestea au o extensie de fișier .exe), și biblioteci (care au extensia .dll) pentru 

utilizarea de către alte aplicații. 

  

În plus față de care conțin MSIL, ansambluri includ, de asemenea, informații meta (care este, 

informații despre informațiile conținute în adunarea, de asemenea, cunoscut sub numele de 

metadate) și resursele opționale (date suplimentare utilizate de către MSIL, cum ar fi fișiere de 

sunet și imagini). 

Informațiile meta permite ansambluri să fie pe deplin de sine - descriptiv. Aveți nevoie de nici o 

altă informație pentru a utiliza un ansamblu, ceea ce înseamnă că evitați situațiile, cum ar fi 

faptul că nu a adăuga date necesare pentru registry de sistem și așa mai departe, care a fost de 

multe ori o problemă atunci când în curs de dezvoltare cu alte platforme.  

Acest lucru înseamnă că implementarea aplicațiilor este de multe ori la fel de simplu ca 

copierea fișierelor într-un director de pe un computer la distanță. Deoarece nu există informații 

suplimentare necesare pe sistemele țintă, puteți rula doar un fișier executabil de acest director 

și (presupunând .NET CLR este instalat) tu esti bine să plec. 

Desigur, nu veți dori neapărat să includă tot ce este necesar pentru a rula o aplicație într-un 

singur loc. S-ar putea scrie un cod care îndeplinește sarcini cerute de mai multe aplicații. În 

situații de genul asta, este adesea util să plasați codul reutilizabile într-un loc accesibil pentru 

toate aplicațiile. În .NET Framework, aceasta este Adunării Global Cache (GAC). Plasarea cod în 

GAC este simplu - puneți doar ansamblul care conține codul în directorul ce conține acest 

cache. 

Colectarea gunoiului (GC) 

Una dintre cele mai importante caracteristici ale cod gestionat este conceptul de colectare a 

gunoiului. Aceasta este metoda .NET de a se asigura că memoria utilizată de o aplicație este 

eliberat complet atunci când cererea nu mai este în uz.  

Înainte de aceasta a fost cea mai mare parte .NET responsabilitatea programatori, și câteva 

erori simple în cod ar putea duce la blocuri mari de memorie misterios dispariția, ca urmare a fi 

alocate la locul greșit în memorie. Asta de obicei, a însemnat o încetinire progresivă a 

computerului, urmat de un accident de sistem. 



De colectare a gunoiului .NET funcționează prin inspectarea memoria calculatorului 

dumneavoastră la fiecare atât de des și eliminarea nimic de la ea că nu mai este necesară. Nu 

există nici un interval de timp stabilit în acest sens; s-ar putea întâmpla de mii de ori pe 

secundă, o dată la câteva secunde, sau ori de câte ori, dar puteți fi siguri că se va întâmpla. 

 Etapa 1 cod de aplicare este scris cu ajutorul unui .NET - limbaj compatibil C #. 

 

 
 

 

Pasul 2 - Codul este compilat în MSIL, care este stocată într-un ansamblu  

 

 

 

 

Pasul 3 - Când acest cod este executat (fie de sine stătătoare în cazul în care este un executabil 

sau atunci când este folosit din alt cod), acesta trebuie mai întâi compilat în cod nativ folosind 

un compilator JIT. 
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Pasul 4 - Codul nativ este executat în cadrul CLR gestionat, împreună cu orice alte aplicații care 

rulează sau procese. 

  

 

 

   

 

Notă:  Un punct suplimentar cu privire la acest proces. C # Codul care compilează în MSIL în 

etapa 2 nu trebuie să fie cuprinse într-un singur fișier. Este posibil să împartă cod aplicare în mai 

multe fișiere de cod sursă, care sunt apoi compilate într-un singur ansamblu. Acest proces 

extrem de util este cunoscut ca legarea. 

Acest lucru se datorează faptului că este mult mai ușor de a lucra cu mai multe fișiere mai mici 

decat unul singur enorm. Puteți separa cod legate logic într-un fișier individual, astfel încât să 

poată fi lucrat independent și apoi practic uitat după finalizarea acesteia. 

Acest lucru face, de asemenea, ușor pentru a localiza fragmente specifice de cod atunci când 

aveți nevoie de ele și permite echipelor de dezvoltatori să-și împartă povara de programare în 

bucăți de gestionat, în care persoanele pot verifica din bucăți de cod pentru a lucra la fără a 

risca deteriorarea altfel sectiuni satisfăcătoare sau secțiuni alte persoane sunt de lucru pe. 

 

4. Concluzii 

Frameworkul .Net are mai multe avantaje decat java, deoarece permite Cross Language 

interoperability. Outputul sau poate fi de doua feluri : DLL sau .Exe.  
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